

父母在,不“隐身”



我在一家金融公司工作,公司业务多,平时异常忙碌。辛辛苦苦上了5天班,只有双休日可以好好地休息一下。可我的交际非常广泛,微信朋友圈里的朋友邀请我一起去钓鱼,我推脱不掉只好硬着头皮去;QQ群里的网友搞见面会,我也要去露个脸;老同学、老同事的饭局、酒局也常约在双休日……这样疲于应酬,我感觉很累,于是某个周末索性关了手机,拔掉座机的电话线,断了家里的网,想着自己就在家看看书,享受清静的乐趣,成为城市里的“隐身族”。

本以为可以这样安静过一个轻松的双休,可到了周日下午四点,沉浸在书香中的我被一阵急促的敲门声打断。开门一看,父母亲正站在门外。母亲一见到我就埋怨说:“这两天你是怎么回

事?手机关机,座机也打不通,QQ又不在线,真把我和你爸急得团团转。”看得出母亲脸上写满了焦虑,父亲则在一旁打圆场,对母亲说:“我说没有事吧!我不让你来,你非要来看一眼才放心……”听了这些话我才知道,自己的双休日“隐身计划”让父母担心了好久,他们为此不辞辛苦坐车2个多小时到我家,就是为了看我一眼,确认我没有事。我感到十分愧疚,因为只想着舒舒服服过一个双休却忽略了最亲近的人的感受,可以想象到他们打不通我电话时是如何心急火燎,这一路赶来是如何忐忑不安。

从此我暗下决心,只要父母在,一年365天,一天24小时,都不再对父母“隐身”。想想,父

母年纪都大了,要是夜里起床摔倒了,或是突然生病了,要找我时我却“隐身”联系不上,他们该多么绝望,事后我又会多么自责。

古人云“父母在,不远游”。现代通讯发达,电话、QQ、微信可以让父母随时联系上我们,飞机、高铁、私家车等交通工具让我们回到父母身边更加迅速便捷。时代在发展,父母在,可以远游,但不可以“隐身”哦。

余平(湖北)

你有没有冷落自己的老伴?

一天早晨,刘大妈从菜场买菜回来后,竟然在自己家中伤心地哭了。刘大妈掉眼泪,并不是因为在买菜过程中,遇到了短斤少两等不顺心的事,而是在老年人买菜的行列中,她看到有不少是老夫老伴而行,恩恩爱爱。想到自己家的老头子,退休10年来,每天早晨都是去舞厅跳交谊舞,白天不是打牌下棋,就是去钓鱼,跟她很少讲话。想到这里,刘大妈暗自神伤,潸然泪下。

刘大妈的落泪,可能会引起不少有类似情形的老人同情。其实,她的要求并不高,只是希望自己家的老头子多和自己讲讲话、多陪陪她。对于性格内向的老太太来讲,这也是能被常人所理解的。笔者在社区从事退休人员社会化管理工作,平时在接触老人时,也常听到有的老人诉说自己家中的老头子(或老婆),对自己很冷漠。有的因此还产生了疑心,怀疑老伴是否在外面有了新的相好,从而引起家庭误会。

这样的事情,会直接影响到老年夫妻的生活质量。要处理好老年夫妻在晚年生活中遇到的不顺心的事情,首先双方各自都要顾全大局,不能个性太强、私人太重。遇到对方发怒时,一定要学会换位思考,切莫以牙还牙,让家庭战争升级。其次,作为老夫老伴,一路走来,结伴而行,风风雨雨几十年,已经很不容易。到了晚年,要常打开影集里的老照片看看,多重温一下过去相互尊重、攻坚克难所走过的艰难历程,这样就会倍加珍惜今天的幸福生活。

当然,除了老夫老伴要弹好和弦外,作为子女,也应常回家看看,同自己的父母多讲讲话,让老人的心里得到更多宽慰。这样做,不仅能尽到做子女的一份责任,也有助于父母之间感情加深,共度晚年美好时光。

盛敏

留出时间爱自己

自从有了女儿,我就变成了完全意义上的家庭主妇。我不仅要带孩子,天天围着锅碗瓢盆转,还要照顾好老公的生活。老公平时不太修边幅,我为老公精心置办了一年四季的“行头”,人靠衣装马靠鞍,老公现在出门时皮鞋锃亮、裤子笔挺、衣服得体,亲友们都说老公越来越精神了。老公是湖南人,自从他离开家乡后就很少能吃到地道的湖南菜了,我利用空闲时间“恶补”了厨艺,经过努力终于能做出一手地道的湖南菜了。

前段时间老公忽然送我一盒美容保健口服液,说服用了它可以让我从内而外焕发美丽,找回自信。老公对保健品本没好印象,是不是他对我的容颜看不过去了才“不得已而为之”?我把这事说给闺蜜蕾蕾听,蕾蕾像发射连珠炮一般地问我:“你多久没化妆了?多久没为自己添置衣服了?多久没去美容院了?多

久没去健身了?就你这灰头土脸的样子,你老公不产生审美疲劳才怪。”蕾蕾的话说得直白,我很郁闷,禁不住低下了头。蕾蕾真诚地说:“我的好姐姐,你为这个家终日忙忙碌碌,你爱老公和孩子,你把时间都花在了他们身上,难道你就不能挤出点时间爱自己吗?其实会爱自己的女人,自信优雅,迷人美丽,更显成熟女人的韵味啊!”

蕾蕾的这番话让我醍醐灌顶,虽然我的“煮妇生活”不可能像年轻人那样奔放潇洒,但我依然可以在照顾好家庭的同时为自己预留出一部分时间呀!接下来的日子,我主动留出属于自己的时间,在属于我的时间里,我会和亲友聚餐、聊天,跟闺蜜一起去逛街买衣服、做美容,我还给自己制定了运动计划如跑步、游泳、打羽毛球等。每年我都要把家里安排妥当,预留出一大段时间出门旅游,背上单反相机走遍中国,

饱览河山,吃遍美食,其乐无穷。

前几天,为了参加表妹结婚的晚宴,我特意抽出时间买了韩版低腰牛仔裤、纯兔毛毛衣、高跟鞋。那天晚上我在梳妆台前精心化妆了1个多小时,然后穿上新买的紧身牛仔裤和红色束身兔毛毛衣,配上高跟鞋,女性的曲线美一下子就显露了出来。老公一直在一旁静静地看着我,他不由自主地说:“老婆今天你真漂亮,装扮前卫、皮肤水嫩、红唇性感,你终于懂得预留出时间爱自己了。”我冲他嫣然一笑,挎上白色名牌女包就要出门,老公忽然一把拉住我说:“说好一起到白头,谁也不准偷偷摸摸去焗油。今天我要陪你一起去参加这场成功人士济济一堂的婚宴,这样我才放心。”

听了这话我笑了起来,女人,真的需要预留出时间爱自己,您瞧,连平时骄傲的老公也被我彻底“征服”了。

黄艳梅(湖北)

湖南日报社(集团)版权公告

湖南日报为中共湖南省委机关报,湖南日报报业集团为湖南省国有文化产业集团。根据国家相关法律、法规的规定,为维护湖南日报社(集团)所属各媒体(包括各媒体所办的新媒体产品)作品的版权、保护知识产权权利人的权益,规范版权合作与运营,特发布如下公告:

一、任何单位或个人,不得侵犯湖南日报社(集团)所属各媒体(包括各媒体所办的新媒体产品)作品的版权,拥有版权的作品包括但不限于文字作品、音乐作品、影像作品(含固定画面类及非固定画面类的所有作品),以及法律、行政法规规定的其他作品。

二、任何单位或个人,在获准使用湖南日报社(集团)所属各媒体(包括各媒体所办的新媒体产品)的作

品时,必须清晰标注来源及作者,并不得转授权其他单位或者个人使用;不得将未经湖南日报社(集团)系列媒体登载的新闻信息标注为来源于湖南日报社(集团)所属媒体。

三、任何单位或个人,在获准使用湖南日报社(集团)所属各媒体(包括各媒体所办的新媒体产品)的作品时,不得篡改内容,摘录时不得违背文章原意。同时,在转载网页中必须注明来源自湖南日报社(集团)相应媒体,并加注链接。

四、任何单位和个人,未经湖南日报社(集团)书面许可,不得对湖南日报社(集团)所属各媒体(包括各媒体所办的新媒体产品)的作品作出复制、发行、出租、展览、表演、放映、广播、信息网络传播、摄制、

改编、翻译、汇编等各种侵权行为。

五、本公告所保护之作品,包括湖南日报社(集团)旗下下列媒体所发布之内容:《湖南日报》、《三湘都市报》、《潇湘晨报》、《文萃报》、《大众卫生报》、《科教新报》、《法制周报》、《金鹰报》、《大湘菜报》、《放学后》、《华声》等9报2刊,及上述各媒体所属网站、官方微博、微信、手机报、移动客户端等综合性发布平台,华声在线、湖南在线等互联网媒体平台,“新湖南”客户端等移动新媒体平台。

六、合作单位之间可以明确约定许可使用的权利种类。许可使用的权利包括专有使用权或者非专有使用权、许可使用的地域范围和期间、付酬标准和办法、违约责任以及双方认为需

要约定的其他内容。合作单位之间可以考虑通过签订版权许可协议等方式,建立网络转载版权合作机制,加强对转载作品的版权审核,共同探索合理的授权价格体系,进一步完善作品的授权交易机制。

七、自本公告发布之日起,湖南日报社(集团)将持续监控并公布对本社(集团)的版权侵权行为,追究侵权者的法律责任,要求其立即停止侵害,消除影响,赔偿损失。已经涉嫌侵权的单位或个人应当停止侵权行为,删除侵权信息,并主动消除不良影响。

八、本公告解释权归湖南日报社(集团)所有。

特此公告。

湖南日报社(集团)
2016年9月27日